

# 沈东专题调研区人大常委会工作

本报讯 (记者 朱梦琪) 昨天下午,区委书记沈东专题调研区人大常委会工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,结合进一步全面深化改革的要求,紧跟大势、紧扣大局、紧抓大事,依法履职尽责、主动担当作为,为奋力书写好中国式现代化武进答卷作出更大贡献。

区人大常委会主任石伟东,副主任孙金才、刘云英、周庆中、戴志华参加调研。

本届以来,区人大常委会始终突出政治性、人民性、创造性、实效性,工作有思路、有力

度、有特色、有成效,做到党的领导坚强有力、服务大局积极有为、依法履职创新有方、自身建设务实有效,有效发挥了地方国家政权机关的职能作用,多项创新履职实践得到全国、省、市人大常委会肯定。

沈东对区人大常委会近年来在服务大局、改革创新、联系群众等方面的成效给予肯定,并代表区委向区人大常委会领导班子以及区人大全体同志表示衷心的感谢。

他指出,当前正值进一步全面深化改革、推进中国式现代化武进新实践的关键时期,区人大及其常委会要把牢政治方向,增强政治自觉。始终把“两个确立”作为最深刻的政治领悟、政治信念,把“两个维护”作为最

坚定的政治立场、政治忠诚,始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,切实把坚持党的领导贯穿人大依法履职全过程,认真贯彻落实区委的决策部署,始终做到与区委同心、与大局同步。

要扛起使命担当,依法高效履职。紧紧围绕区委决策部署履行法定职责,依法行使决定权,深入调查研究、广泛征求意见、依法作出决定,确保区委的主张通过法定程序成为全区人民共同意志。依法行使任免权,坚持党管干部原则,确保党组织推荐的人选通过法定程序成为国家政权机关领导人员。依法行使监督权,用好“六个三”监督机制,形成监督合力,督促和支持“一

府一委两院”改进工作。

要恪守为民情怀,践行人民民主。始终把人民放在心中最高位置,忠实代表人民利益和意志,倾听“民声”,关切“民心”。同时扩大人民有序政治参与,健全“两个联系”机制,当好党和国家联系人民群众的桥梁纽带,扩展人大代表联系人民群众的广度、深度和便捷度。切实发挥履职平台作用,保持同人民群众的密切联系。

要坚持守正创新,强化自身建设。自觉按照“四个机关”要求,不断提升能力水平,着力打造让党和人民满意的模范机关。深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,不断优化工作作风,重视人大干部队伍建设,大力选拔忠诚干

净担当、创新意识强的干部,充分激发人大干部的积极性和创造性。

沈东强调,年末岁尾,到了筹备人代会的关键时刻。区人大及其常委会要切实增强责任感和使命感,有力有序推进人代会各项筹备工作,高质量完成各项任务,将大会办好、办扎实、办出武进特色。区委一如既往地加强和改进党对人大工作的领导,切实把人大工作摆在重要位置,全力支持人大工作,支持人大代表依法履职,为人大工作高质量发展创造良好环境。

当天,沈东还实地调研了省人大常委会基层立法联系点(区人大代表之家、区全过程人民民主实践基地),详细了解联络点建设运行、代表履职等情况。

## 沈东专题调研区政协工作

本报讯 (记者 朱梦琪) 昨天下午,区委书记沈东专题调研区政协工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,坚持人民政协为人民,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化武进新实践作出更大贡献。

区政协主席郑政平,区政协领导蒋红英、徐宁、朱红兴、谈胜、马建立、夷建良参加活动。

本届以来,区政协机关党员干部和广大政协委员认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,始终把党对政协工作的领导作为根本保障,在政治引领上“聚心”,在服务发展上“聚智”,在协商民主上“聚识”,在改善民生上“聚力”,在队伍建设上“聚能”,发出了武进政协“好声音”、展示了武进政协“新样子”,也为区委统一思想、凝聚共识、科学决策提供了强大助力,为全区经济社会发展贡献了智慧和力量。

沈东对区政协近年来在服

务发展、履职为民、改革谋划等方面的成效给予充分肯定,并代表区委对武进政协和政协工作者表示衷心的感谢。

就做好新时期政协工作,他强调,要坚定正确方向,始终保持坚如磐石的政治定力。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领会总书记关于人民政协工作的一系列新思想新部署新要求,始终坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,切实运用学习成果指导实践、推动工作。持续深化“红武共进界别同行”党建品牌建设,切实推动党的主张转化为社会各界的共识和行动。

要服务中心大局,全面激发走在前列的发展合力。紧扣项目攻坚、产业转型、城市更新等重点工作,大兴调查研究之风,敢于监督并善于监督,多进创新谏言、多谋改革良策,推动全区工作提质增效。充分发挥政协联系广泛、人才荟萃、智力密集的优势,主动加强与各界别、各领域、各行业的沟通联系,让更多优质资源要素向武进集聚、为武进所用。持续打响“有事好商量”协商议事品牌,完善“三位一体”平台建设,让百姓感到

“政协离自己很近、委员就是自己的亲人”。

要加强自身建设,不断提升敢为善为的履职能力。健全完善深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识、实施民主监督等机制,推进协商民主广泛多层制度化发展。同时要以“书香政协”“智慧政协”建设为抓手,着力打造一支政治过硬、本领高强的委员队伍。

沈东表示,区委将一如既往地重视对政协工作的领导和支持,定期听取政协工作汇报,及时解决政协工作中存在的困难和问题,积极采纳政协委员提出的真知灼见,为政协工作开展、委员履职尽责创造必要条件、营造良好氛围。

沈东还强调,近期,我区将举办庆祝人民政协成立75周年展示会,明年1月还将举办区政协十五届四次全体会议,希望全区政协系统牢固树立“一盘棋”思想,以高度的政治责任感、使命感和严格的组织性、纪律性,高水平完成会议各项目标任务,全面彰显武进政协“争当表率、争做示范”的应有风采。

当天,沈东还现场参观了武进政协书屋。

## 中德技术赋能平台揭牌

本报讯 (高玲 陈舒娟 记者 何晓丹) 近日,常州中德科技创新及智能制造产业技术对接会在常州科教城举行,弗劳恩霍夫IOSB基地与智能制造龙城实验室“中德技术赋能平台”揭牌,共话中德智能制造发展,共谱科技创新与国际合作新篇章。

德国作为世界制造业的引领者,以其精湛的工艺和创新能力闻名于世。此前,龙城实验室已与弗劳恩霍夫应用研究促进协会开展多方合作,包括参观访问、学术交流以及具体项目的合作研发等。

中德技术赋能平台揭牌后,将优化融合双方资源,利用弗劳恩霍夫的专业知识和双方的工业研究能力,通过联合项目攻关、技术转让、知识产权共享、创新驱动增长等,构建跨区域智造协同平台,推动龙城实验室多元发展,共同打造中德智能制造高质量发展的

生态环境。

在技术论坛环节,多位专家和企业代表进行了精彩的演讲。龙城实验室副主任刘闾分享了机床智能化技术的最新进展;弗劳恩霍夫IOSB研究所奥申巴赫教授围绕绿色转型进行了深入探讨;菲尼克斯(中国)投资有限公司副总裁杨斌作了关于新能源与智能制造的主题演讲;同济/卡尔斯鲁厄理工学院中德联合机械工程中心的埃尔曼教授、瀚柏格夹具系统技术(上海)有限公司代表王双以及德国舍弗勒公司代表宋鹏也分别就智能制造、柔性自动化生产的精密夹具快换系统以及智能制造应用案例等进行了分享。

此次对接会为中德双方在智能制造领域的合作搭建了重要平台,促进中德双方在智能制造领域深度合作,为推动常州制造业的高质量发展注入新的活力。

## 叁零陆动力部件: 冲刺四季度“抢赢”更多订单

本报讯 (记者 张宁) 冲刺四季度,打好收官战。当前,位于湖塘科技产业园的叁零陆(江苏)动力部件有限公司正铆足干劲赶订单、忙生产、拓产能,奋力实现全年目标。“四季度订单量比上季度增加了20%~30%。”公司总经理秦金玉介绍。

近年来,叁零陆动力部件抢抓时代风口、积极布局下一代新能源汽车的核心技术,实现了产业化应用。目前,企业已建起行业一流的扁线电机量产线,拥有10万套扁线电机的年生产能力,产线自动化率达到70%。车间里,从线成型、铁芯上料、扩口、扭头、切头到激光焊接、滴漆等环

节,随处可见智能化应用。企业四季度订单形势持续向好,正在筹备第三条智能化产线,有望提前实现年销售1.2亿元的年度目标。“我们将更好地配合新能源汽车客户群进行产品迭代升级,通过差异化竞争,抢占更多市场份额。”秦金玉说。

蓄势赋能,产业先行。湖塘科技产业园以“基金+基地+城市”发展模式为桅,乘新能源之都建设东风,紧抓新能源汽车、智能制造、医疗器械等特色产业发展之舵,重点推动新能源汽车及其核心零部件产业招引、培育及服务等工作,奋力打造“常州最好科创园区”,为项目落地和企业高质量发展提供有力支撑。

位于武进国家高新区的10GW TOPCon 电池项目厂房及配套设施建设项目由滨湖集团投资建设,总投资14.3亿元,建筑面积约11.8万平方米,包含厂房、成品仓库、动力站等附属建筑及内部道路、景观、综合管线等配套设施,目前已完成建筑主体施工,机电安装已进场,预计2025年一季度投产。 钱垒 摄



重点项目  
进行时